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Paní z Ledu • Recenze 
Text: -nira- | Foto: -lin- 

Odstartování divadelního salonu se 

úspěšně ujala 1. neratovická divadelní spol-

ečnost. Zahrála inscenaci pohádky Sněhová 

královna od H. Ch. Andersena plné sněhu, 

ztráty, ale i lásky a odvahy. Kájovi a Gerdě 

vyprávěla její babička děsivý příběh o Paní 

z ledu. Následně chtěl Káj ukázat svoji 

odvahu a hodil křížem o zem. Kvůli zne-

uctění křesťanského znaku Kájovi do oka 

vniknul střep ze zrcadla zla a zmocnila se ho 

Paní z ledu. Káj byl omámen její krásou 

a přestal vidět opravdové Dobro, Krásu 

a  Naději   světa.   Gerda   se   rozhodla   Káje 

zachránit a po cestě čelila těžkým zkouškám. Dostala se z očarování květinové babičky i ze zajetí loupežníků. 

Káj měl od královny za úkol vyřešit magický hlavolam, který zvládl vyřešit až po tom, kdy ho Gerda zachránila 

a zbavila ledového prokletí. 

V divadelním sále se před diváky objevily působivé kulisy laděné do bílých barev, které s dramatickou 

hudbou diváky přenesly do děje a navodily správné emoce. Postavy měly krásné kostýmy, včetně Paní z  ledu, 

jež byla oblečena do třpytivých dlouhých šatů, které elegantně napodobovaly ledový sníh. 

Publikum propadalo smíchu, když žlutě oblečená vrána komicky vyprávěla o hledaném mladíkovi. Když 

na scénu přišel princ, o kterém Gerda prohlásila, že není Káj, někteří byli zmatení. Uviděli stejného herce 

v bílém oblečení s korunou. Padly nápady pro zlepšení situace, a to buďto změnou herce nebo barev jeho 

oděvu. Při zaznění prvních tónů ruského black metalu, do kterého vběhli loupežníci v  roztrhaných šatech, se 

všichni v sále zděsili, ale následně se začali smát nad komickou situací, protože vybraná hudba vlastně děj 

pěkně doplnila. 

Odborná porota pochválila výkony mladých i starších herců, prý byly srovnatelné s  profesionálními. Mnohé 

překvapily momenty, kdy královna malého chlapce políbila a svlékala. Režisér Miroslav Král na kritiku 

romantizující zápletky mezi dítětem a dospělou ženou argumentoval nastudováním Andersenova života a jeho 

bojem s orientací a sexualitou. 

Odborníci tvrdili, že celé představení obsahovalo časté metafory a filozofování, které znesnadňovaly 

chápaní a mohly zmást dětské diváky. Jak jsme ale naopak v hledišti viděli, děti vydržely sledovat celou dobu 

a při klíčových scénách byly na okraji svých sedadel a napjatě sledovaly, co se stane. 

Konec představení končil záchranou hlavního hrdiny ale i melancholickým monologem o černém sněhu, 

který symbolizuje, že v životě máme být pořád ostražití. 
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Kde jsme? 

Text: -nira- | Foto: -lin- 

Společenský dům, Dům kultury, nebo 

Kulturák? Neratovická budova, jež realizuje 

koncerty, divadelní představení, plesy a ta-

neční kurzy má mnoho názvů, které se pojí 

k její historii. 

Dříve jsme tu měli Kulturní dům, jehož 

část s Velkým sálem a malým divadelním 

sálem se stala v roce 1995 příspěvkovou 

organizací s názvem Společenský dům Nera-

tovice. O dva roky později bylo v převzatých 

prostorech vyčleněno místo pro městskou 

knihovnu. Po zániku firmy vlastnící zbytek 

komplexu  se  výšková  budova  se  společen- 

ským sálem, restaurací a kinosálem připojila ke Společenskému domu. Později se SDN stal správcem Letního 

kina v Tyršově ulici a od roku 2021 i divadélka Lípa ve „starých“ Neratovicích. Kinosál díky svým moderním 

technologiím nabízí filmy ve formátu 2D i 3D a promítá jakékoliv filmy ze současné distribuce přímo v den 

jejich celostátních premiér. 

Od letošního roku je v kině nová řada pohodlných sedaček a ve vstupní hale Společenského domu také 

Turistické informační centrum. 

 

Historie českého divadla II. • Baroko 
Text: -mpe- 

     Období baroka v českém divadle, přibližně od 17. století, bylo silně ovlivněno rekatolizací po třicetileté 

válce a rostoucím vlivem církve. V tomto období se rozvíjela především školská a náboženská divadla, která 

měla za cíl šířit křesťanské hodnoty a oslavovat duchovní ideály. Tato divadelní představení byla hrána hlavně 

v jezuitských a piaristických školách, kde studenti připravovali latinské hry s morálním poselstvím. Využívalo 

se bohatého vizuálního stylu s pompézními kulisami, složitými kostýmy a propracovanými efekty, které měly 

působit na city diváků. 

     Vedle školských divadel se rozvíjely i lidové formy divadla, často spojené s různými svátky a poutěmi. 

Církevní oslavy a poutě lákaly početné publikum a staly se příležitostí pro rozkvět lidových her, které měly 

komický charakter a mnohdy parodovaly společenské události či postavy. V těchto hrách se často vyskytovali 

archetypální postavy jako šašek, kněz, bohatý pán nebo blázen, které sloužily jako zrcadlo společnosti 

a ukazovaly na její nedostatky. 

     Baroko přineslo také rozvoj loutkového divadla, které bylo blízké širokým vrstvám obyvatelstva a hrálo 

důležitou roli především na venkově. Loutky byly snadno přenosné, a tak s nimi mohli herci snadno putovat 

z místa na místo. Mezi oblíbené loutkové hry patřily biblické příběhy. Ale také lidové pohádky, které byly 

často humorné a zasahovaly do každodenního života lidí. Postava Kašpárka, veselého a chytrého klauna, 

 se v této době stala ikonickou a přetrvala až do moderní doby. 
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     Divadlo v období baroka tak mělo dvojí funkci. Zaprvé sloužilo jako nástroj k upevňování víry a hodnot 

šířených církví. A zadruhé jako populární forma lidové zábavy, která využívala humoru a zjednodušené 

morálky. Tato forma divadla přetrvávala až do období národního obrození, kdy se české divadlo vydalo cestou 

kulturní a jazykové emancipace. 

 

 

Kdo jsou naši porotci? 
 

Ve foyer společenského domu si vedle povídání o Vánocích můžete přečíst i něco o naší porotě. Co jsou zač, 

jak se dostali k divadlu, jakými vědomostmi mohou obohatit soubory? 
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Pár fotografií ze včerejška 

Foto: -lin- 
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